

G20 布宜诺斯艾利斯峰会三大看点

新华社记者 赵焱 范小林 李家瑞

二十国集团(G20)领导人第十三次峰会将于11月30日至12月1日在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯举行。峰会以“为公平与可持续发展凝聚共识”为主题,将主要讨论世界经济、贸易和投资、数字经济、可持续发展、基础设施和气候变化等议题。

近年来,全球政治经济形势持续复杂变化,G20峰会成为引领国际经济治理的重要多边平台。在保护主义、单边主义抬头的背景下,本次峰会在维护多边主义、凝聚各方共识等方面将发出怎样的声音备受关注。

维护多边主义

2008年,在国际金融危机加剧的背景下,G20会议升级为领导人级别,此后这一机制致力于促进全球自由贸易、防范保护主义。在布宜诺斯艾利斯峰会前,多方人士重申了维护多边主义的立场,期待峰会发出支持多边主义的声音。

阿根廷G20事务协调人比利亚格拉表示,阿根廷是多边主义和贸易自由化的有力支持者,坚定维护以世贸组织为核心的多边贸易体制,坚信多边合作才能促进世界经济繁荣。

联合国拉丁美洲和加勒比经济委员会(拉加经委会)执行秘书阿莉西亚·巴尔塞纳指出,本次峰会是应对当今世界保护主义抬头、贸易摩擦多发等挑战的一次良机,期待与会成员发出支持多边主义的声音。

巴西瓦加斯基金会国际法教授埃万德罗·卡瓦略认为,在单边主义与多边主义交锋之际,倡导多边主义的力量应该团结起来,为促进贸易开放和推动广泛对话作出贡献。

美国库恩基金会主席罗伯特·库恩表示,贸易开放给发展中国家和发达国家都带来了红利。他预计此次峰会上将响起要求保持全球贸易开放的呼声。

凝聚各方共识

面对单边主义与多边主义的较量,身处历史的十字路口,人们需要做出选择——是合作共赢还是走向对抗?在英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里看来,唯有加强合作,才能消弭误解、实现共同发展。

合作的前提是各方的共识。巴西外交部经济和金融事务负责人、巴西G20峰会协调人罗纳尔多·科斯塔表示,在国

际经济遇到挑战、不确定性增加的时刻,保证多边协调机制尤为重要。巴西对此次峰会期待高,希望能够达成共识。

俄罗斯国民经济和国家服务研究院国际制度法规研究中心主任马林娜·拉里奥诺娃说,希望这次峰会重点审议国际金融市场调控、国际金融体系改革、投资支持基础设施建设和创新开发项目等议题并取得广泛共识。她还表示,希望G20成员在此次峰会上表达遵守世贸组织规则的共同决心。

促进自由贸易和经济全球化,强化多边贸易体制,需要一个更具权威性和有效性的世贸组织。本次峰会上,预计各方将围绕如何对世贸组织进行必要改革展开讨论。

巴尔塞纳认为,贸易问题是本次峰会的一大重点,而世贸组织改革问题无疑将得到讨论。她说,建立更有效的贸易纠纷解决机制,寻求发达国家与发展中国家的平衡发展等内容至关重要。

期待中国作用

中国是世界第二大经济体,也是新兴经济体和发展中国家,一向致力于维护多边主义和自由贸易,推动公正和可

持续的经济全球化。中国在此次峰会上的声音和作用备受期待。

英国剑桥大学教授、中国问题专家艾伦·白睿告诉记者,两年前中国成功举办G20杭州峰会,相信中国将在布宜诺斯艾利斯峰会上继续发挥重要作用,带来更多的全球化构想。

拉里奥诺娃表示,中国2016年主办G20杭州峰会,就推动世界经济持续增长达成“杭州共识”。2017年G20汉堡峰会期间,与会国家再次确认杭州峰会成果。这其中就有中国为巩固G20框架下的多边机制、推动世界多极化发展所作的贡献,希望这些共识能在布宜诺斯艾利斯峰会期间得以重申和延续。

此次峰会在拉美举行,拉美国家对中拉合作的进一步深化也充满期待。

巴尔塞纳表示,中国在谋求自身发展的过程中,愿意与其他国家合作,寻求共同发展。拉美国家已经看到了这一点,与中国进一步密切关系、加强经贸往来的意愿日益强烈。

(新华社布宜诺斯艾利斯11月25日电)



俄罗斯强力阻止乌克兰海军船只穿越刻赤海峡

据新华社莫斯科11月25日电(记者 柔海)据俄罗斯联邦安全局和克里米亚边防部门消息,乌克兰海军5艘船只25日未经俄方许可试图穿越刻赤海峡,俄方采取多种措施予以阻止,包括动用武器并扣留其中3艘船。

据俄罗斯媒体报道,莫斯科时间25日7时左右,乌克兰海军3艘船只在未经俄方许可进入俄临时封闭的黑海某海域,并一度向连接黑海与亚速海的刻赤海峡行驶。随后又有乌海军2艘炮艇快速驶向刻赤海峡。俄方采取多种措施制止了乌方这一“挑衅”行为,事件持续约5小时。

俄罗斯联邦安全局随后证实,为阻拦最初驶近刻赤海峡的3艘乌克兰船只,俄方动用了武器并扣留这3艘船。在这一过程中,乌方船上有3人受伤,但没有生命危险。

俄新社发布的一段视频显示,在刻

赤海峡大桥下方宽度最大的桥洞内,有俄方一艘大型货船、一艘拖船和数艘巡逻艇占据了水面,以阻止乌方船只从大桥下方穿过。另据今日俄罗斯通讯社报道,事发时俄方数架苏-25战机升空巡查刻赤海峡。

国际文传电讯社报道说,25日靠近刻赤海峡的所有乌克兰海军船只均未能通过刻赤海峡大桥。

乌克兰海军新闻局在社交媒体网站上发布消息说,25日上午,由乌海军2艘炮艇和一艘拖船组成的船队试图通过刻赤海峡大桥从黑海进入亚速海,但遭到俄罗斯舰艇阻拦。俄一艘舰艇故意撞击乌海军拖船,造成拖船主发动机和船舷受损,拖船上救生艇被撞脱落。随后,俄舰艇还向乌海军一艘炮艇开火,造成6人受伤。目前乌海军3艘船只已被俄方扣留。

伊朗西部地震造成至少210人受伤

据伊朗媒体报道 当地时间11月25日 伊朗西部克尔曼沙阿省发生6.4级地震 目前已造成至少210人受伤



英国“脱欧”:无法欢庆的“协议分手”

新华社记者 吴黎明

新华国际时评

随着欧盟特别峰会25日通过与英国达成的“脱欧”协议,英欧双方朝着好聚好散的“协议分手”方向迈出了关键一步。但位于布鲁塞尔的欧盟总部没有往常通过协议后的欢欣气氛,欧盟委员会主席容克用“令人难过的悲剧时刻”来定义这一天。

英欧分手是一个没有赢家的历史性决定,无法欢庆。

对于欧盟来说,英国的离开是对欧洲一体化的重大打击。众所周知,二战后掀起的欧洲一体化进程浩浩荡荡,改变了欧洲乃至世界的政经格局版图。欧洲一体化开启了主权让渡的大胆尝试,

带来了全球化的新潮流,让战争让位于发展,让竞争让位于合作,造就了战后欧洲持久繁荣发展。

然而,英国的离开,意味着欧洲一体化大潮可能开启“逆示范效应”。既然英国能离开,别的欧盟国家也可以离开。这在几年前是不可想象的。当前,民粹主义浪潮汹涌,“多米诺骨牌效应”不能完全排除。

英国是欧盟排名前列的经济体,长期是欧盟的“净出资国”,对欧洲一体化的财力支持巨大。少了英国贡献,欧盟的财政大蛋糕要缩小不少。英国是联合国安理会常任理事国,国防实力在欧盟内首屈一指。总之,少了英国,欧盟的整体实力将被削弱。

通过了“分手协议”,英国就该庆祝吗?远不是。目前来看,“脱欧”造成的“冲击波”仍在发酵,政治“内斗”与社会意见对立依然是冷冰冰的现实。

最现实的问题是,没有英国议会的最终认可,被欧盟“盖章”的协议也无效。包括英国反对党工党、第三大党社会民主党、苏格兰民族党在内的多个党派已经表示将在议会投票反对这份协议。英国首相特雷莎·梅所在的保守党也有多名议员表示反对协议。目前看来,协议要在英国议会通过很不乐观。

“脱欧”如同一个政治“黑洞”,从前首相卡梅伦到最近的“脱欧”事务大臣多米尼克·拉布,一拨接一拨的政治人

物卷入其中黯然离去。可以预料,围绕英国议会表决“脱欧”协议,新一轮政治博弈又将开始,英国媒体称梅能否安坐唐宁街10号都是问题。

英国“脱欧”后面临的一系列经贸投资问题,更是全球经济金融界关注的话题,也是英国政府的麻烦事。一旦“有协议脱欧”破产,“硬脱欧”则让英国回旋的空间更小。

而且,就算英国最终顺利“脱欧”,就能“挥挥手,不带走一片云彩”了吗?

英吉利海峡两边的历史渊源极深,政治、经济、人文往来太紧密,一纸“分手协议”无法真正地隔开英欧双方。别的且不说,数百万欧盟和英国公民将依然工作生活在对方土地上。因此,“分手仍是朋友”恐怕还是双方最优最现实的选择。正如欧洲议会议长塔亚尼所说:“英国离开的是欧盟,而非欧洲。”

(新华社北京11月26日电)

推介宜居楼盘 寻找精准客户

“商水建业城&建业阳城上院杯”

2018商水大型房展会30日开幕

主办单位: 周口报业传媒集团

会展时间: 11月30日-12月2日

会展地点: 商水县阳城公园(体育中心)

支持单位: 中原银行商水县支行

参展范围: 商水县在建、在售楼盘, 周口南片区在建、在售楼盘

全年超底价 购房正当时

咨询电话: 18639402995 15890586878 13592279875 13673881771 13592220032